Конспект урока по русскому языку в 4 классе (по системе Л.В.Занкова)
Тема: «Правописание наречий с приставками»
Цели: - познакомить с правописанием наречий с приставками с-, из-, до-, в-, на-, за-;


- закрепить понятие наречия как части речи;


- развивать орфографическую зоркость, внимание, мышление;


- способствовать развитию речи детей;


- воспитывать интерес к русскому языку;


- прививать аккуратность при ведении записей в тетради.

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формы работы

	1. Организационный момент.
	
	Запись в тетради числа, кл.раб.
	

	2. Орфографическая минутка
	- Найдите орфограммы и выпишите буквы, которыми эти орфограммы обозначены.

          Сказка, огурец, грустный, квартира, съел, рыболов.

- Прочитайте, что вы записали и докажите правильность своего выбора.

- На какие группы можно разделить эти буквы?

-Выпишите с новой строки только те буквы, которые обозначают гласные звуки. Какие это будут буквы?

На доске появляются буквы А и О

- А сейчас в словах, которые я продиктую, найдите приставки и запишите эти приставки в тетради с новой строки.

    Добегает, изрисовал, накрутил, вьюга, заморский, сделал, внёс.

- Прочитайте записанные приставки.

Учитель фиксирует названные приставки на доске.
	Дети самостоятельно находят орфограммы и записывают в тетради буквы.

З, о, т, а, ъ, о, в

Буквы, обозначающие гласные звуки, 

буквы, обозначающие согласные звуки,

буква, которая звуков не обозначает.

Буквы А и О.

Дети в тетради прописывают по три раза каждую букву.

Записывают приставки в тетради.

До-, из-, на-, -, за-, с-, в-.
	Самостоятельная работа

Фронтальная работа

Самостоятельная работа

	3. Работа над новым материалом.

1) мотивация

2) Целеполагание. Актуализация опорных знаний.

3) Обобщение.

4) Классификация.
	- Послушайте стихотворение, которое прочитают ребята, попробуйте сказать, о чём пойдёт речь на этом уроке.

- О чём пойдёт речь на уроке?

- А что вы знаете о наречии?

- Что поясняют наречия?

- С помощью чего образуются наречия?

На доске появляется запись:

- неизменяемая часть речи

- при помощи приставок и суффиксов

- Внимательно посмотрите на эти наречия и скажите, есть ли у них что-то общее?

        Добела, заново, докрасна, издавна, начисто, снова, справа, влево, издалека, засветло, вправо.

- Разделите эти наречия на две группы и запишите их в два столбика. Если возникнут трудности, можете работать в парах.

- По какому признаку разделили эти наречия?

- Выделите приставки и суффиксы в наречиях. Работаем по цепочке на месте.

- Теперь, когда вы выделили приставки и суффиксы, о какой закономерности можно сказать?

Если не смогут, то подсказать:

- Почему в одних наречиях написали суффикс -А-, а в других суффикс –О- ?

На доске появляется:

А: из-, до-, с-

О: в-, на-, за-

- В начале урока мы с вами на двух строчках записали буквы А и О. Давайте каждую строчку дополним соответствующими приставками.

- Откройте учебник и прочитайте правило на стр. 10.

- Что нового узнали о наречии?
	1 ученик: Горько, кисло, сладко, вкусно.

Тяжело, печально, грустно,

Вправо, влево, глубоко, 

Быстро, весело, легко.

2 ученик: Громко, внятно, чётко, ясно,

Замечательно, прекрасно,

Рядом, близко, далеко,

Быстро, весело, легко.

3 ученик: Ярко, правильно и точно,

Навсегда, надёжно, прочно,

Верно, ровно, прямо, стройно,

Мирно, дружно и спокойно.

- О наречии.

- Наречие – это неизменяемая часть речи.

- Глаголы и прилагательные.

- При помощи приставок и суффиксов.

Все наречия с приставками и суффиксами.

Дети записывают наречия в тетради в два столбика, по необходимости работая в парах.

Первая группа - с суффиксом А, вторая группа – с суффиксом О.

2 ученика выходят к доске и распределяют наречия в два столбика

             добела            заново

             докрасна       начисто

             издавна          влево

             снова             засветло

             справа           вправо

Дети выделяют приставки и суффиксы.

- В наречиях с приставками из-, до-, с- пишется суффикс А, с приставками на-, за-, в- суффикс О.

Дети в тетради записывают соотв. приставки.

Читают правило на стр.10.


	Парная работа

	4. Закрепление.

1) Работа с учебником

2) Восстановление деформированного предложения


	- Выполняем упр. 213. Давайте прочитаем предложение, найдём в нём наречие и скажем, что это наречие поясняет.

- В 7 предложении замените наречие набело наречием-синонимом. Что такое синонимы?

- Выписываем наречия и объясняем их правописание.

- 1-3 предложения выполняем вместе с комментированием с места.

- 4-5 предложения самостоятельно 1вариант,

6-7 предложения 2 вариант.

Проверка
- На каждой парте лежат карточки с деформированными предложениями. Ваша задача – восстановить их и записать правильно в тетради. Работаете в паре.

От, справ…, и, лес, слев…, от, тянется, шоссе, сосновый.

К, издалек…, бабушка, гости, приехала, нам, в, снов… .

(кто выполнит раньше, обозначить части речи)

Проверка.
	Дети по одному предложению читают и находят наречия, показывая, что оно поясняет.

Синонимы – слова, близкие по значению.

Начисто

1-3 предложения выполняют коллективно с комментированием  с места,

4-5, 6-7 предложения самостоятельно по вариантам

Работая в паре, восстанавливают и записывают предложение.
	Фронтальная работа.

Самостоятельная работа.

Парная работа.

	5. Работа над пройденным материалом
1) Разбор предложения

2) Разноуровневая работа
	На грядке снова поспела сочная ягода.

- Следующую работу будете выполнять самостоятельно. Но задание – на ваш выбор. Первое задание лёгкое, второе – посложнее, третье – сложное.

1. Записать к данным глаголам наречия:

Говори…, учись …, думай …,  сиди …,  читай …,  слушай … .

2. Напиши к наречиям антонимы:

Близко, много, рано, легко, громко, грустно, холодно.

3. Составить текст-описание из 3-4 предложений, используя некоторые из этих наречий:

Везде, направо, налево, вправо, влево, справа, слева, тут, там, издалека, здесь, вдали, рядом, впереди, вверху, внизу.


	1 ученик: запись предложения, объяснение орфограмм, характеристика предложения

2 ученик: разбор по членам предложения и частям речи

Дети выбирают свой уровень сложности и выполняют задание
	Самостоятельная работа

	6. Домашнее задание.
	Дома вы выполните упр. 215, повторите правило на с.10 и придумаете свою схему-рисунок «Как лучше запомнить это правило».


	Дети записывают д\з в дневнике
	

	7. Итог урока.
	-Какое открытие вы сделали сегодня на уроке?

- Какие трудности возникали в работе?

- Какова роль наречий в языке?

- Наречия достаточно часто встречаются в речи, и мы должны уметь грамотно их писать.

На этом наш урок закончен. Спасибо за работу.
	Делают нашу речь более яркой, образной, конкретной, точной.


	


